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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE MEDICINA CAMPUS DOM BOSCO  DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-REI
Aos cinco dias do mês de dezembro de 2023 (dois mil e vinte e três), às dezessete horas, na Coordenação 
do Curso de Medicina, pavilhão de aulas sala 3.17 foi realizada reunião ordinária de Colegiado do Curso de 
Medicina Campus Dom Bosco da Universidade Federal de São João del-Rei. Es�veram presentes o vice-
coordenador professor Geraldo de Assis Carvalho Júnior e seus membros, os professores Alexandre Nunes 
Pessoa, Henrique Alvarenga da Silva, Leonardo Vaz de Melo e o novo representante discente Gustavo 
Schiavoni de Almeida. Jus�ficou ausência a coordenadora do curso professora Laila Cris�na Moreira 
Damázio. Constando quórum foram dados tratamento a pauta:  1- Apresentação do novo membro 
discente para compor o Colegiado do Curso de Medicina CDB 2023/2024 - Informado que ao final do 
mandato do aluno André de Moura Pedrosa (18/11/2022 à 17/11/2023), como membro representante 
discente do colegiado do Curso de Medicina CDB , o Centro Acadêmico Rita- Lobato, por meio do o�cio n° 
03/2023 de 07/11/2023 apresenta novo membro discente, o aluno Gustavo Schiavoni de Almeida, com 
mandato, conforme portaria nº 086/UFSJ/PROEN de  27 de novembro de 2023, com vigência de 
27/11/2023 à 26/11/2024. 2- Aprovação da proposta de norma�va de extensão do Curso de Medicina do 
CDB. Apresentado pelo presidente professor Geraldo, aos demais membros, proposta de Instrução 
Norma�va para o planejamento e desenvolvimento da formação em extensão no Curso de Medicina. A 
temá�ca foi discu�da entre os membros que deliberaram pela aprovação da norma�va apresentada. 
Pedido de afastamento do professor Rodrigo Chavez Penha. O Prof. Rodrigo Penha formalizou junto 
DEMED o pedido de afastamento par presença em reunião do Projeto Mais Médicos Para o Brasil em Belo 
Horizonte no próximo dia 24 de novembro de 2023, em Belo Horizonte. O Plano de Compensação de aulas 
foi apresentado pelo docente ao Departamento. Tal documento esclarece que não haverá prejuízo das 
a�vidades de aula, pois, na presente data o docente não possui encargos didá�cos. O plano foi aprovado 
por unanimidade pelos membros do colegiado. 4- Aprovação do calendário de reuniões do Colegiado do 
Curso de Medicina CDB/UFSJ, ano 2024. Após discussão dos presentes foi aprovado, por unanimidade o 
novo calendário de reuniões do colegiado do Curso de Medicina CDB a ocorrer toda primeira quinta-feira 
de cada mês, às 17 hs, a par�r de março 2024. 5-Pedido de mobilidade acadêmica para realização do 



internato de urgência e emergência - Aluna Beatriz Gomes Dalla Jus�na. Formalizado pela discente 
Beatriz Gomes Dalla Jus�na pedido de consulta e autorização para realização de estágio, internato - 
Módulo Urgência/Emergência, para semestre 2024/2, no Centro Universitário FMABC, localizado na cidade 
de Santo André/SP. Após discussões apresentadas pelos membros do colegiado, foi deliberado que seja 
feita uma consulta ao coordenador do internato e caso não seja contra, o colegiado aprova, desde que a 
aluna cumpra a carga horária total do internato, complementando o que faltar no internato externo em 
horas do internato da UFSJ. É preciso realizar o envio de solicitação de parceria para a ins�tuição de 
des�no. Análise pedido de equivalência externa aluno da UFMA - Ronald Almeida. Pedido formalizado, 
para análise de equivalência do aluno Ronald Almeida, estudante da UFMA. O estudante passou por 
processo sele�vo na UFSJ, sendo aprovado no edital COPEVE para transferência externa.  Apresentado aos 
membros equivalência para as seguintes unidades  curriculares da UFSJ: MD001Introdução às Ciências da 
Vida: Fenômenos Celulares e Moleculares; MD002 Introdução às Ciências da Vida: Gênese e 
Desenvolvimento, MD003 Sistema Locomotor, Pele e Anexos; MD004 Sistema Nervoso; MD005 Saúde e 
Sociedade; MD 006 Introdução à Metodologia Cien�fica; MD007 Atenção Primária a Saúde e SUS; MD008 
Sistema Cardiorrespiratório; MD009 Sistema Endócrino e Digestório; MD010 Sistema Gênito-Urinário e 
Reprodutor; MD011 Metodologia de Pesquisa Qualita�va; MD012 Saúde cole�va; MD013 Abordagem 
Comunitária na Atenção Primária à Saúde; MD014 Processos Patológicos Gerais; MD015 Imunologia e 
Imunopatologia; MD016 Relações Parasito-Hospedeiro; MD017 Fundamentos Cirúrgicos; MD018 Método 
Clínico Centrado na Pessoa; MD019 Epidemiologia, Bioesta�s�ca e Tecnologia da Informação; MD020 
Abordagem Familiar na Atenção Primária à Saúde. Constatado, pelos presentes, que as unidades 
curriculares da UFMA u�lizadas para a equivalência, ainda estão sendo realizadas pelo aluno. Portanto, o 
estudante será instruído a finalizar as a�vidades na ins�tuição de origem e posteriormente novo pedido 
deverá ser encaminhado ao colegiado para análise. Análise dos Departamentos de Ciências Naturais - 
DCNAT, Psicologia - DPSIC, Medicina -DEMED sobre pedido de consulta para aumento do número de 
estudantes para 25 estudantes no Curso de medicina CDB. Apresentado pelo presidente da reunião 
resposta dos Departamentos sobre pedido de consulta aos Departamentos que compõe encargos no Curso 
de Medicina CDB, sobre aumento do nº de vagas de 20 para 25. Parecer do Departamento de Medicina: 
"Desfavorável  ao aumento do número de vagas Jus�fica-se a decisão, uma vez que há falta de campos de 
prá�ca, déficit de professores e de técnicos nível E". Foi unânime esta jus�fica�va. Parecer do 
Departamento de Ciências Naturais -DCNAT: "Em reunião da CDA-Bio, realizada em 14 de novembro de 
2023, foi apreciada a solicitação feita pela CMEDI. A par�r do relato anexo, a área considerou que, em 
termos de recursos humanos, o corpo de professores e técnicos da CDA Bio está apto a atender ao aumento 
do número de vagas solicitado e, por isso, o pedido foi aprovado com uma abstenção. Foi destacado do 
ponto de vista estrutural, os laboratórios do DCNAT encontram-se em situação precária, com defasagem de 
materiais e infraestrutura básica para a realização de aulas prá�cas com vistas ao atendimento adequado 
dos atuais 25 discentes dos cursos de licenciatura e bacharelado em Ciências Biológicas. Portanto, 
considerando essa nova demanda, e visando atender todos os cursos no nível de excelência que a UFSJ 
pretende, elaboramos uma listagem de itens mínimos, que está apresentada no relato do prof Luciano, de 
forma a priorizar a qualidade esperada nas universidades públicas brasileiras." Parecer do departamento 
de Psicologia - DPSIC: " Em relação ao aumento de vagas de 20 para 25 semestrais no Curso de Medicina do 
Campus Dom Bosco, seguindo a análise de dados e sugestões da PROEN para o assunto, analiso este fato 
sob dois pontos de vista: - O primeiro deles, considerando as ofertas de disciplinas pelo DPSIC ao Curso de 



Medicina, realmente o impacto nas turmas, com 05 vagas a mais, passando de 20 para 25, não é 
significa�vo, ouvidos os docentes que têm ministrado as disciplinas. Entretanto, é bastante evidente que a 
estratégia proposta não resolverá os problemas do Curso de Medicina do Campus Dom Bosco. Ao se manter 
o mesmo perfil de ingresso no curso, por meio de um olhar que não considera a região onde o curso está 
inserido, bem como a população em vulnerabilidade social, só irá manter o nível de desistência, já que é um 
curso com perfil majoritariamente formado por pessoas brancas, cisgêneras, de cidades que não são 
circunvizinhas e com menos vulnerabilidade econômica que os demais cursos da Universidade. Assim, 
somos favoráveis à criação de 5 vagas, entretanto que sejam a par�r de estratégias mais compa�veis com 
este obje�vo (retenção no curso) outras ações para permanência de estudantes no curso: - Criação, a 
exemplo de muitas universidades federais, vagas supranumerárias, em número de 5 (cinco), por meio de 
processo sele�vo próprio regionalizado, considerando o território de 50 km de distância do campus, com 
vagas específicas para as seguintes categorias em vulnerabilidade social, não podendo ser ocupadas caso 
não haja pessoas inscritas nas mesmas: 1 vaga para pessoa trans ou traves�, 1 vaga para pessoa cigana, 1 
vaga para pessoa quilombola, 1 vaga para pessoa indígena (aldeada ou não) e 1 vaga para pessoa 
refugiada Este processo específico deve garan�r, via Pró Reitoria de Assistência Estudan�l, bolsas de 
estudos. Entendemos que não se trata de aumento de vagas e sim de como são ocupadas as vagas e se a 
Universidade efe�vamente está preocupada com ingresso e permanência, é preciso que sejam atendidas 
estas questões. Ainda assim, sugerimos também, como complementares, outras ações para melhorar 
oprocesso de retenção no referido curso: - Transferência interna de outros cursos da UFSJ para o Curso de 
Medicina do CDB - Desburocra�zação dos processos de transferência externa de outros cursos de Medicina 
para o Curso de Medicina do CDB." Após pareceres foi deliberado pelos membros do colegiado tendo em 
vista a opinião nega�va do DEMED e do CA, apesar da opinião posi�va do DPSIC e DCNAT, o colegiado vota 
contra a abertura de novas vagas, considerando a demanda de campos de prá�ca e profissionais docentes 
e técnico. 8 - Solicitação para realização concomitante de internato de MFC e UE - Aluna Rhayssa 
Fernanda Andrade Rocha. Aluna Rhayssa Rocha formalizou pedido à coordenação para realização 
concomitante dos internatos de Medicina de Família e Comunidade - MFC e Urgência e Emergência -UE.  A 
aluna foi aprovada em processo sele�vo ENARE. Após esclarecimentos foi definido o colegiado autoriza, 
desde que as áreas estejam de acordo. Foi solicitado que a coordenadora do internato de MFC documente 
a autorização das mudanças. Foi sugerido que, a par�r de agora, o trâmite dessas solicitações seja inverso: 
que o aluno procure a área e o coordenador peça a anuência do colegiado após autorizar as mudanças. 9- 
Análise do calendário de 2024 para Internato. O professor Alexandre, um dos professores do 8º período 
pontuou que para seguir esse calendário seria necessário re�rar duas semanas do 8º período. Logo, 
julgamos necessário a consulta por e-mails aos professores do 8º período para apresentação de estratégias, 
pois esta turma que entrará no internato em 2024 é grande devido a aglu�nação das duas turmas (29 
alunos) devido a pandemia do COVID-19.  Não havendo mais a relatar e constar, eu, Geraldo de Assis 
Carvalho Júnior, Vice -Coordenador do Curso de Medicina CDB/UFSJ, lavrei a presente ata que, será lida, 
aprovada, e assinada pelos presentes ä reunião. São João Del Rei, 5 de dezembro de 2023.
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